
Circonscription de Lencloître nord Vienne 
 

PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 
 

Décret no 90-788 du 6 septembre 1990 relatif à l'organisation et au fonctionnement des écoles maternelles et élémentaires 
Art 20 : A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par celui-ci puis contresigné par le 
secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal sont adressés à l'inspecteur de l'éducation 
nationale chargé de la circonscription d'enseignement du premier degré et un exemplaire est adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un 
lieu accessible aux parents d'élèves. 

 
ECOLE / RPI 

 
NOM 

RP LA CHAPELLE MONTREUIL & MONTREUIL BONNIN   
DATE DE LA REUNION 

 
COMMUNE (S) 

 

BOIVRE LA VALLEE 
14/06/21 

 
 

Participants  
 : présent.e,  : excusé.e 
 

 
Représentant.e.s 
des parents d'élèves 
 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

Les représentant.e.s de parents 
d'élèves : 
 
École de Montreuil-B  

 Mme Gondouin, tit. 
 Mme Souil, tit. 
 Mme Senne, tit. 
 Mme Lhomme, sup 
 M. Poirier, sup 
 
École de La Chapelle-M : 
 Mme Thebault, tit. 
 Mme David-Augry, tit 
 Mme Ayigah, tit 
 Mme Demeyer, tit 
 Mme Chedevillle, sup 
 Mme Auger, sup 
 Mme Bouhet, sup 
 Mme Genais, sup 

Éducation Nationale : 
 Mme Bontemps, 

directrice de l’école de 
MB 

 Mme Roose, directrice 
de l'école de LCM 

  
  Mme Billy 
 Mme Dallet 
 Mme Marais 
 Mme Guyonnet 
 Mme Clause 

 Mme Cadalen 
 

 Enseignantes du RASED 
 

 IEN Mme JUSSAUME    

La municipalité : 
 
 Mme Dubernard, 
 maire de Boivre la vallée 
 

 Mme Audebert, 
 maire délégué de MB 
 

 Mme Robin-Gervais 
 

 Mme Gaillard 
 

 Mme Martin Van Der 
Haegen, adjointe aux 
affaires scolaires et 
périscolaires 

 
 

DDEN : 
 
 Mme Dumas Delage 

 

Le conseil d'école s'est déroulé en présentiel dans la salle des fêtes de La Chapelle Montreuil. Compte-tenu du 
contexte sanitaire, il a été demandé de limiter le nombre de représentant.e.s de parents d'élèves à un seul par 
classe. Toutes les personnes absentes lors de cette réunion ont été excusées. 

 

Pour introduction, le/la président(e) nomme un/une secrétaire de séance : Lydie ROOSE, directrice de l'école 
de La Chapelle Montreuil. 
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Ordre du jour : 

 
Ordre du jour du conseil d'école du 14/06/2021 

 

 
1 - Fonctionnement du conseil d'école 

1.1 Choix de réaliser cette réunion en présentiel 
1.2 Approbation du procès-verbal du dernier conseil d'école 

 
2- Ressources humaines de l'école 

2.1 Les équipes pédagogiques (enseignante, atsem, AESH et service civique) 
2.2 Les effectifs pour la rentrée 2021-2022 
2.3 La fusion administrative des 4 écoles de BLV 

 
 
3- Actions pédagogiques au sein des écoles 

3.1 Présentation des projets 
 
4- Moyens matériels et financiers 

4.2 Les moyens matériels 
4.3 Les moyens financiers 
4.4 Le projet ENIR 

 
 
5- Hygiène et sécurité à l'école 

5.1 Les exercices de sécurité réalisés 
5.2 La sécurité aux abords des écoles 

 
6- Les parents et l'école 

6.1 L'APE 
6.2 La place des parents des futurs élèves à l'école 

 
7- Mise en œuvre du PEDT 

7.1 Le PEDT mis en place au troisième trimestre dans les écoles 
7.2 Le renouvellement du PEDT à partir de 2022 
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1. Fonctionnement du conseil d’école 
 

 
1.1 Choix de réaliser cette réunion en présentiel 
 
Lors d'une brève introduction, l'ordre du jour est présenté et il est souligné l'importance de se réunir en 
présentiel au moins une fois cette année pour maintenir les liens entre les différents partenaires de l'école. 
Le conseil d'école est un lieu d'échange et de communication qui a été un peu mis à mal avec les soucis 
techniques des deux dernières visioconférences. Un tour de table est réalisé. 

 

1.2 Approbation du procès-verbal du dernier conseil d'école 
 

Aucune remarque n'étant formulée, le compte-rendu est approuvé. Seules les personnes présentes durant 
le conseil d'école signent le compte-rendu. 
 

 
2. Ressources humaines 

 

 
1.1 Les équipes pédagogiques (enseignante, atsem, AESH et service civique) 
 
Les équipes enseignantes : avec la fermeture de classe actée en mars 2021, Mme Clause Blandine quittera 
l'école de La Chapelle Montreuil à la fin de cette année scolaire. Le poste de direction occupé par Mme 
Bontemps Aline est toujours donné à titre provisoire. Une demande de priorité d'affectation sur ce poste a 
été faite, la nomination sera connue avant les grandes vacances. A ce jour, nous ne connaissons pas le(s) 
nom(s) des enseignant.e.s qui effectueront les décharges de direction des deux écoles à la rentrée prochaine. 
 

Informations concernant cette fin d'année scolaire 2020-2021 : le remplacement de Mme Cadalen Céline sera 
effectué par Mme Addison Emily tandis que le remplacement de Mme Clause jusqu'au 25 juin est réalisé par 
Mme Thébault Emmanuelle. 
 
L'équipe ATSEM : deux agents, Mme Marceteau Marina et Mme Thoreau Isabelle, accompagnent 
continuellement les enfants dans les classes de PS/MS et MS/GS de Mme Dallet Nelly et de Mme Billy Valérie. 
L'équipe enseignante les remercie pour leur investissement et leur professionnalisme auprès des élèves. 
 
Les AESH : deux personnels, Mme Trouvé Micheline et Mme Tiseire Martine, accompagnent trois élèves en 
situation de handicap à l'école de Montreuil-Bonnin. A ce jour, nous ne connaissons pas les affectations des 
AESH pour la rentrée prochaine. 
Le service civique : Mme Sauzeau Jade a été affectée à l'école de Montreuil-Bonnin pour une période de six 
mois de décembre 2020 à mai 2021. Jade a su parfaitement s'adapter à son rôle au sein de la classe et plus 
généralement de l'école. Dans l'échange avec les autres adultes de la structure, elle a aussi été très à l'écoute 
des besoins des élèves. Cette expérience a aussi été formatrice pour son parcours professionnel. C'est une 
expérience enrichissante qui mérite d'être renouvelée ; une demande en ce sens a été faite pour l'année 
scolaire 2021-2022 pour l'école de Montreuil Bonnin. 
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2.2 Les effectifs pour la rentrée 2021-2022 
 
 

  PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

  15 10 16 12 24 20 18 19 134 

MB Mme Dallet Nelly 15 5       20 

 Mme Billy Valérie  5 16      21 

 Mme Bontemps Aline  
(à confirmer le 01/07/2021) 

   12 10    22 

          63 

LCM Mme Marais Barbara     14 8   22 

 Mme Guyonnet Nolwenn      12 12  24 

 Mme Roose Lydie       6 19 25 

          71 

 
En vue de la préparation de cette prochaine rentrée, les équipes enseignantes soulèvent les contraintes subies 
avec l'occupation des salles de classe par le périscolaire dans le contexte sanitaire. 
 
 
2.3 La fusion administrative des 4 écoles de Boivre La Vallée 
 

Un poste provisoire pour les décharges de direction a été mis à disposition pour la rentrée 2021 dans la 
perspective de la mise en place d’une direction unique sur les 4 écoles de BLV. En effet, Monsieur le DASEN et 
Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale proposent à titre expérimental, un projet de pôle éducatif sur 
BLV. La mairie a insisté sur le maintien de 4 sites distincts au vu des investissements engagés à la rénovation 
des bâtiments. La mairie a également insisté sur le maintien des regroupements pédagogiques LCM/MB et 
Benassay/ Lavausseau en raison de la distance entre les sites et le problème du transport. Afin de mettre en 
œuvre ce projet en septembre 2022, il a été accordé aux 4 directrices une journée de décharge par semaine 
à compter de septembre 2021. 

 

Mme Martin précise qu'une réunion d'information est proposée aux représentant.e.s de parents d'élèves des 
communes de Montreuil-Bonnin et de La Chapelle Montreuil le mercredi 16 juin. Le lundi 5 juillet, une 
première réunion du comité de pilotage permettra de lancer la réflexion sur ce projet de fusion. 
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3. Actions pédagogiques concourant à la mise en œuvre du projet d'école. 
 

 

3.1 Le parcours éducatif à la santé              
 
3.1.1 Les activités sportives 
 
USEP : 

Ven 21 mai 2021 Cross’athlon (10 ateliers de 30 min) avec l'animateur USEP. CE1 
CE2-CM1 
CM1-CM2 

Ma 22 juin Journée olympique à Neuville CM1-CM2 
CM2 

 
Pass' sport : 
 

Du 30 mars au 29 juin 12 séances de cyclisme CM2 

DU 26 avril au 29 juin 6 séances d'escrime CE2-CM1 
CM1-CM2 

Du 26 avril au 27 mai Karaté, 2 séances en janvier et 4 séances en mai CE1 

 
Autres projets sportifs : 
 

Ven 28 juin Séance de découverte de la thèque, intervention de la conseillère 
pédagogique Claire BROUSSE 

CE1 

Du 4 juin au 6 juillet Prêt du matériel ASCO par la circonscription. Il s'agit de modules qui vont 
nous permettre de proposer aux élèves des parcours de motricité. Ces 
derniers seront installés en extérieur sur le city. 

PS-MS 
MS-GS 
CP 

V 18 juin Sortie vélo au musée du vitrail de Curzay CM2 

M 23 juin Journée olympique avec une randonnée organisée dans La Chapelle 
Montreuil sur la matinée 

CE1 
CE2-CM1 

Du 7 mai au 18 juin Piscine à Neuville (4 séances pour la classe de CM2 ; 2 pour les CM1-CM2) CM 

 

 

3.1 . 2 La promotion de la santé 
 

Mar 29 juin Formation secourisme proposée dans le cadre de Pass'sport CM2 

J 1 juillet Sortie au CREPS, dans le cadre de la journée européenne de 
l'insuffisance cardiaque 

CM1 
CM2 
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3.2 Le parcours artistique et culturel 
 

 Pass'art : 

26 avril au 10 juin Projet artistique avec Elodie Marchand, photographe 
professionnelle. Durant plusieurs semaines, cette démarche 
artistique forte a permis aux élèves de rencontrer et d'échanger 
avec une artiste, de découvrir le monde de la photographie avec 
l'installation d'un studio photo à l'école, de développer leur 
imaginaire en créant à partir de photographies ou bien encore de 
manipuler du matériel pour photographier leurs œuvres. 

PS-MS 
MS-GS 
CP 

 

Culture littéraire : 

Mar 15 juin Intervention de M. Pilorget, libraire itinérant, découverte du 
monde du livre. 

4 classes LCM 

Avril - juin Concours des P’tits champion de la lecture CM2 

 Concours des Incorruptibles : vote pour un livre de la sélection 
 + concours de dessins (gagnante une élève de CM1) 

CE1 
CE2-CM1 

 Concours Kili+ (rallye lecture ) CE1 
 

Musique : 

Du 29 mars au 2 avril Semaine classe chanson 4 classes LCM 

Jeu 27 mai Intervention de l’animatrice de l'orchestre de Poitou-Charentes CE2-CM1 
CM2 

Ven 21 mai Spectacle à Virecourt « Le septième continent » CE1 
CE2-CM1 

 
3.3 Le parcours citoyen de l'élève 
 

L'écologie et le développement durable : 
 

annulée Visite du centre de tri de Saint Eloi  

J 6 mai Intervention de M. Peyroux sur le recyclage dans le cadre de 
pass'environnement 

CE1 
CE2-CM1 
CM1-CM2 

Jeu 24 juin Conseil municipal des enfants CM2 

Lun 28 juin Parcours sciences au CRED CE1 
CE2-CM1 

 
3.4 Les liaisons entre les cycles et les écoles 
 

Mai- juin Liaison CM2-6°, correspondance CM2 

Mois de juin Liaison GS-CP : lecture d'un album écrit par l'élève de CP aux élèves 
de GS 

GS 
CP 
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4. Moyens matériels et financiers 
 

4.1 Les moyens matériels 
 
Des demandes sont formulées en prévision de la prochaine rentrée scolaire : 
 
A l'école de Montreuil-Bonnin : 

Les travaux réalisés Les travaux demandés : 

 
 

 
– Rangements dans la salle de motricité 
– Lampe pour 1 vidéoprojecteur 
– Sanitaires dans les WC de la classe de PS/MS 
– Mettre un sanitaire pour les CE1 et cloisonner 

les sanitaires avec des petites portes 
– Installation d'un vidéo-projecteur dans la 

classe de GS 

Le renouvellement du photocopieur à l'école de Montreuil-Bonnin est à anticiper. Une demande pour un 
photocopieur pouvant réaliser des photocopies couleurs est formulée. 

 
A l'école de La Chapelle Montreuil : 

Les travaux réalisés Les travaux demandés : 

 
– mur d'escalade sécurisé 
– nouvelle table de ping-pong 
– installation d'une serrure sur le grand portail 

– Prévoir la métallisation des sols. 
– Refaire les traçages du terrain de jeux dans la 

cour. 
– Refaire le sol, les murs et l'électricité dans le 

bureau direction. 
– Aménagement de la cour de récréation : 

installation de buts ? Création d'un city-park à 
côté de la cantine ? ou 2e cour à l’arrière ? 

– Stabiliser les rondins de bois sur la butte 

– Lampes pour 4 vidéoprojecteurs 
– Installer 6 carrés potagers. 
– Installer un éclairage supplémentaire sous le 

préau 
Refaire les murs des toilettes à l’extérieur (urinoir à 
changer ou à baisser, carrelage mural). 

 
4.2 Les moyens financiers  

• Transports 
Transport pour les trajets vers la piscine : 996 € 
Transport-sortie pour l’école de La Chapelle Montreuil : 2 avril 160€ ; 21 mai Virecourt 80 € chacun des deux 
bus ; CRED 245 € 
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• 70€ / enfant pour les fournitures de chacune des deux écoles : le montant est calculé sur la base des 
effectifs au 01/01/2021. Rencontre avec la secrétaire en charge des comptes de l’école : demande d’un 
envoi des factures pour validation. 

 

• PPMS : la constitution des trousses de pharmacie a été financée par la mairie. Nous remercions Mme 
Gaillard pour son temps et son investissement sur cette action. 

 
4.3 Le projet ENIR 
 

Ce projet est destiné à soutenir le développement de l'innovation numérique pour l'éducation dans les écoles 
maternelles et élémentaires des communes rurales. 
 

A Montreuil-Bonnin, les demandes ont été axées sur le renouvellement des tablettes (au nombre de 6), d'un 
ordinateur fixe pour remplacer celui hors d'usage dans la classe de Mme Billy et d'un ordinateur portable 
inexistant à ce jour pour la direction de l'école. Le matériel a été livré le vendredi 28 mai. 
 

A La Chapelle Montreuil, les demandes concernent également le renouvellement de 8 tablettes et d'un 
ordinateur portable. 
 
La société en charge de la maintenance du matériel sera contactée prochainement afin de réaliser une mise 
en route efficace des nouveaux outils puis un suivi plus régulier du parc informatique dans les écoles. 

 

 
5. Place des parents à l’école 

 
 

5.1 L'APE 
 

Plusieurs actions de vente ont été proposées par l'association des parents d'élèves. 
Une journée ludique est proposée dans chacune des deux écoles et sera animée par les parents d'élèves 
volontaires et encadrées par les équipes enseignantes dans le respect du protocole sanitaire en vigueur. 
 
A La Chapelle Montreuil, elle se déroulera le mardi 29 juin, sur le stade avec 8 ateliers proposés. 2 classes de 
9h30 à 11h30 et 2 classes de 13h30 à 15h30. Le pique-nique sera fourni par la cantine et mangé dans la cour 
de l’école. 
 
A Montreuil-Bonnin, elle aura lieu le vendredi 2 juillet (9H30-14H00) au stade. Les élèves s'y rendront à pied et 
le pique-nique sera pris sur place avant le retour à l'école. 
 
 

5.2 La place des futurs parents de petite section et la préparation de la rentrée prochaine 
 

Dans ce contexte sanitaire particulier, l'admission pour les futurs élèves de petite section et les nouveaux élèves 
est revue afin de garantir le meilleur accueil qu'il soit à ces nouvelles familles. 
 
Rappel de la procédure : 

– Entretien téléphonique avec l'ensemble des familles par la directrice afin de présenter l'école, détailler 
les projets et répondre à toutes les interrogations des parents. 

– Envoi d'un mail par la future enseignante de l'enfant durant le mois de juin pour un deuxième contact 
avec l'école et diffusion d'une vidéo de présentation de l'établissement et du personnel. 
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– Rencontre entre la famille (et l'enfant) ainsi que l'enseignante le jour de la pré-rentrée sur des créneaux 
de 1 heure. Un lien d'inscription sera envoyé à l'ensemble des familles. Une passerelle est aussi 
proposée avec les services périscolaires, la directrice Alice Laurendin sera présente pour rencontrer les 
nouvelles familles et répondre à leurs interrogations. 

 

 
6. Hygiène et Sécurité 

 

6.1 Les exercices sécurité réalisés 
 
École de Montreuil Bonnin : 
Un exercice incendie inopiné a eu lieu le 28 mai dernier sur un temps de récréation. Deux classes étaient à 
l'extérieur (cour bétonnée et city-stade) et une classe dans les locaux. Seuls les enfants situés à l'intérieur de 
l'école ont entendu l'alarme. L'absence de boîtier d'alarme donnant sur l'extérieur pose question :  38 élèves 
et 3 adultes qui se trouvaient dans la cour n'ont pas entendu l'alarme et ne se sont pas dirigés vers le point de 
rassemblement.  
 
École de La Chapelle Montreuil : 
Exercice incendie : même remarque, manque d’un boitier à l’extérieur, côté cour. 
 
6.2 La sécurité aux abords de l'école 
 
Un système d'ouverture à distance par interphone pour les entrées principales de nos écoles serait nécessaire 
afin de ne pas importuner le cours de la classe et de ne pas laisser les élèves sans surveillance. 
 
Les parkings des écoles doivent être repensés et/ou aménagés pour garantir la sécurité de tous. A Montreuil 
Bonnin, des marquages au sol ont été demandés pour la traversée des élèves du bus jusqu'au chemin d'entrée 
de l'école car la traversée des enfants du parking en pleine affluence reste compliquée. 
 
A La Chapelle Montreuil, l'aménagement du parking mairie doit être repenser pour sécuriser l’espace devant 
le portillon vert (élargir sur les deux places et faire un couloir piéton le long du mur). Il faudrait également 
baliser les arrêts de bus devant l’école. La mairie suggère également de reconduire des actions en concertation 
avec la gendarmerie, pour le respect du code de la route sur le parking. 
 
Date du ménage en juillet -Août : pas la semaine 27 du 5 au 9 juillet ; pas la semaine 34 du 23 au 31 Août. 
 
6.3 Climat de classe en CM2 
 
Depuis trois semaines, il s’est profondément dégradé, des conflits entre les élèves éclatent quotidiennement. 
Cette situation ne peut persister plus longtemps, l’ambiance n’est pas propice aux apprentissages. Ces 
tensions rendent tous les élèves malheureux. Les familles s’inquiètent. Chacun doit faire un effort pour se 
respecter et vivre ensemble. Nous avons donc contacté la gendarmerie pour faire une intervention sur les 
dangers d’internet et des réseaux sociaux. Nous vous demandons de protéger vos enfants des réseaux sociaux 
à la maison. Nous avons demandé également à la psychologue scolaire d’intervenir dans la classe et auprès des 
familles. Nous avons aussi informé la mairie et la conseillère pédagogique de l’inspectrice. Nous espérons que 
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ces dispositifs mis en place permettront de désamorcer la situation, que la classe retrouvera un climat plus 
serein et que tous les élèves termineront leur scolarité dans de bonnes conditions. 
 

 

 

 
7. Mise en œuvre et suivi du Projet éducatif de territoire 

 

7.1 Le PEDT mis en place au troisième trimestre dans les écoles 

 

A l'école de Montreuil-Bonnin, les mardis et jeudis de 11H45 à 12H30 (3 semaines avant les vacances de la 
période 4 et de la période 5) 

– Activités scientifiques et créatives : modelage avec de la pâte à sel, dessins, fabrication de bijoux 

– Activités artistiques : découverte et manipulation de petits instruments de musique, 

– Activités sportives et jeux d'eau 

A l’école de La Chapelle Montreuil : le jeudi de 12h45 à 13h35. 

➢ Atelier d’arts Plastiques, avec Céline PANEN, 11 enfants de la classe de Lydie. 

➢ Atelier « découverte ludique du théâtre » avec Damien RECOUPE, 11 enfants de la classe de Blandine. 

➢ Atelier « jeux de groupe en extérieur » avec Quentin, dans la cour, 10 enfants de la classe de Lydie. 

➢ Atelier langage des signes avec Mélissa, dans la classe de Blandine, 10 enfants. 

 

7.1 Le renouvellement du PEDT à partir de 2022 
 

Afin d’envisager le prochain PEDT, le comité de pilotage réunissant les partenaires des quatre écoles s'est 
réuni le 20 mai puis le 10 juin. Une synthèse des résultats de l'enquête de satisfaction sur les temps 
périscolaires a été faite et celle-ci a été communiquée à l'ensemble des familles par mail. 

Une réflexion est menée pour un changement de rythme scolaire afin de proposer aux enfants des activités 
plus longues et plus qualitatives sur le temps du PEDT. Une harmonisation serait prévue sur les 4 écoles de la 
commune. Ce projet est en lien avec l’Organisation du Temps Scolaire, autre alternative à la semaine de 4 
jours : 5 matinées et 3 après-midis (pas de classe le mercredi après-midi) et un après -midi par semaine 
réservé au PEDT ; les horaires des écoles seraient à revoir. La question de la semaine des 4 jours est en 
suspens mais fera partie des interrogations avec la mise en place du nouveau PEDT. 

 
 
Fait à Boivre La Vallée, 
 

Le 14 juin 2021 

La présidente du Conseil d’Ecole  
Aline BONTEMPS 

La secrétaire de séance  
Lydie Roose 

 
 
  


